

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видане Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українських Робітничих Дому, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ШЕСТА КОНВЕНЦІЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Цими днями збирається в Торонто шеста конвенція Комунистичної Партії Канади. Конвенція збирається в умовах збільшеного настану реакції на робітничу класу, а на її передову стежу — Комунистичну Партію Канади зокрема. Конвенція збирається в місті, де поліція позбавила свободи слова чужинській робітничій організації, де вона встановила спеціальні закони проти комуністів. Конвенція збирається для покладення нових підвалин, для вирішення нових питань, для витчнення нової лінії в боротьбі пролетаріату цієї країни за своє визволення.

За час від останньої конвенції відбулися великі здвиги та перегрупувки в міжнародному та краєвому розмаїр в капіталістичному та організованому-робітничому таборах. Частково стабілізація капіталу, його збільшений настану на робітничі ряди пхнули далі вправо соціял-демократів і реакційний провід трейд-юній — і вліво робітничі ряди. Це в свою чергу вимагає більшої уваги революційного проводу і міцнішої консолідації революційних робітничих сил. І як тільки започатковано міцнішу консолідацію та більшовізацію цих сил, між її хисткими елементами почали викристалізуватися "ліві" й праві ухили, з якими багато комуністичних партій ріжних країн, що ото недавно відбули свої конвенції, звели завзвиту й рішучу боротьбу. З таким питанням зустрінеється й шеста конвенція Комунистичної Партії Канади.

Останніми часами на сторінках партійного органу "Воркера" відбулася широка дискусія по всіх головних проблемах, які зараз стоять перед партією і робітничою класою Канади. Ця дискусія буде докінчена й викристалізована на самій конвенції.

Вітаючи шесту конвенцію Комунистичної Партії Канади, ми, за "Воркером", центральним органом партії, висловлюємо надію, що конвенція, після довгої палкої дискусії на сторінках "Воркера", на міських та дистриктових конференціях і, нарешті на самій всерквній конвенції, принесе добрі наслідки, що вона визначить єдину правильну політичну й тактичну лінію, довкола якої міцно об'єднає не тільки своє членство, але й головні боєві пролетарські маси Канади.

НИНІ ПАРЛЯМЕНТАРНІ ВИБОРИ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

Нині у Великій Британії відбуваються парламентарні вибори. Вибірці ці притягають до себе увагу цілого світа, хоч по своїй сутіничого для працюючих від них сподіватися не можна. Поверне до влади консервативна партія — залишиться все по старому. Зміна хіба зайде та, що зміняться переслідування визвольного робітничого руху. Прийде до влади партія праці — зайде лише зміна декорацій, сама-ж партія праці, щоб доказати свою респектабельність перед буржуазією — це більше поправіє. Ліберальна партія до влади не прийде, однак, коли судити після тих умовин, в яких відбуваються вибори, то вона в новому парламенті гратиме рішачую роль, тобто, від її голосів залежатиме уряд консерватів чи партії праці, бо нікотрій з тих партій абсолютної більшості не пророчать.

Комунистична Партія Великої Британії перший раз в історії йде у цих виборах самостійно, поставивши 24 своїх кандидати. Пде вона під своєю власною революційно-боевою програмою, яку в загальних рисах мище наводимо.

Консервативна, ліберальна й лейбористська партії — говоряться у виборчому маніфесті компартії — використовують парламентарні вибори для збільшення ілюзій робітників, що будуть би парламент є засобом, за допомогою якого можна добути визволення пролетаріату. Комунистична партія бере участь у виборгах тому, щоб розв'язати ці ілюзії і показати робітникам, що тільки в рішучій боротьбі за повалення влади капіталу можна добути визволення.

Три капіталістичні партії заявляють, що вони підтримують імперію. Вони разом підготовляють війни проти Радянських Республік і імперіалістичного конкурента британської імперії — Злучених Держав Північної Америки. Комунистична партія бореться з підготовкою нових війн, викриваючи воєнні плани і борячись з агентами капіталізму в робітничих рядах.

Революційний робітничий уряд в Британії — говориться в маніфесті далі — знаціоналізував би землю, копальні, залізницю, великі фабрики, доки, банки, зовнішню торгівлю і инше без ніякого винагородження власників, за винятком дрібно-власників, трейд-юній та кооператив. Він організував би промисловість після останнього слова техніки, створюючи самініціативні державні трости, в яких робітнича контрола виконувалася-б за посередництвом фабричних комітетів.

Революційний робітничий уряд вибрав би центральну економічну раду, яка була-б під повною контролею робітників

і дав би ї всі права для погодження всіх галузів національно-економічного життя, усунути анархії і лишніх витрат, які пидтомі капіталістичній системі.

Революційний робітничий уряд поробив би всі приготування для запровадження 6-годинного дня праці, до якого британська промисловість вже дозріла, забезпечивши у формі переходових заходів 7-годинний день праці і 40-годинний тиждень.

Він передав би всю владу на місця місцевим радам робітничих депутатів, що їх вибиралося-б у фабриках і трейд-юніях, і організував би свої революційні озброєні сили, до яких принімаюлася-б тільки робітників. Він негайно дав би козлонім цілковиту незалежність, аж до права на відокремлення і дав би їм політичну та економічну допомогу. Він перетворив би Велику Британію в робітничу соціалістичну республіку, яка буда-б у федерації з С.Р.С.Р.

Комунистична партія вивигає такі негайні й домагається: негайне встановлення 7-годинного дня праці для майнерів, усунення позачергової праці (overtime) і загарантування робітничого тижня. Повне утримання для безробітних. Законодавче встановлення 7-годинного дня праці у всіх галузях промисловості і 6-годинного дня для підростків і в шкідливих для здоров'я підприємствах. Анулювання державної позички за винятком звороту лише дрібним власникам, трейд-юніям і кооперативам. Скасування відрахувань з робітничої заробітної плати в аскураційні каси. Скофідкування й розподілення незамешкалих будинків. Безплатні харчі для шкільних дітей. Повна економічна рівність для жінок і чоловіків, включаючи однакову заробітну платню за однакову роботу.

Далі маніфест домагається усунення палати лордів, покриття всіх виборчих розходів, повних політичних прав жовнірам, матросам, літцям і заборони вживати їх для побороння страйків. Скасування закону з 1927 року проти трейд-юній і відновлення повної волі страйків і страйкових пікетувань. Скасування закону про повстання і всіх інших кримінальних законів, спрямованих проти робітників. Негайного відновлення дипломатичних зносин з СРСР, повної незалежності Індії і інших "колоній", відтягнення британських військ з Німеччини, анулювання Версальського договору і підтримки радянських пропозицій про роззброєння.

Під такими гаслами йде комунистична партія у нинішніх парламентарних виборах у Великій Британії. Йде сміло, чесно під пролетарськими кличами. Це її перший незалежний виступ на широкій політичній арені, а вище наведені кличі — це не тільки виборчі кличі, але і підвалини під майбутні клясові бої британського пролетаріату.

ВСЕУКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО КУЛЬТУРНОГО ЗВ'ЯЗКУ З ЗАКОРОДОНОМ.

(Від нашого кореспондента з Радянської України.)

Україна до революції була абсолютно невідома для світа. Волею царя батюшки України не існувала, а була тільки Росія. Так, — "єдина недеільма Росія". Від грому Жовтневої революції, ця "єдина недеільма" не тільки поділилася, а прямо розпалася на нечале старі порохни. Жовтнева революція розбила остаточно це "гторму народів", що в ній томилосся до 60 ріжних національностей. На руїнах старої Росії після Жовтневої революції повстала ціла низка національних радянських республік, незалежних, автономних та областів. На руїнах деспотичної імперії помішників, понів та жандармів, на руїнах цієї нагання та кулями організованої "єдиної недеільми" після жовтневої бурі виросла країна, як добровільна спілка вільних і рівноправних народів, виріс великий і міцний Союз Радянських Соціалістичних Республік.

З самого початку існування окремих національних республік Радянського Союзу, ці республіки й і їх народи не мали й не могли мати зв'язку з законодом, бо-ж наша радянська країна була окружена зі всіх боків зазіланим оброчем більокади. За останні роки окремі національні республіки СРСР та їх культурний розвиток дуже цікавить культурно-наукову коду закордонних країн. Особливо цікавить закордон Радянська Україна, українська культура, мистецтво, література, українська історія, музика, українська наука — все це для закордонного культурного світа нова Америка, що нею надзвичайно цікавляться.

Бо де-ж таки не цікавитися, коли в наш вік, можна сказати, майже в самім центрі Європи, живе від віків окремих народів понад три десятки мільйонів і ніхто про це не знає, і не знають же й досі як слід. І тому така велика цікавість до вивчення українського питання, тому така тяга до зв'язку з Радянською Україною з боку наукових та культурних шарів ріжних країн світа. Тай і наша Радянська Україна, розвиваючись культурно й економічно, змінюючи постійно свою соціалістичну основу, піднімаючи науку й техніку, також дуже зацікавлена наладити як найтісніші культурні зв'язки з закордоном. З цієї метою ще в 1926 році затверджено статут Всеукраїнського Товариства культурного зв'язку з закордоном. Але це Товариство зорганізувалося фактично тільки 15 листопада 1928 р., коли й приступили до праці. Завдання товариства сприяти культурним зв'язкам окремих установ, інституцій та організацій із закордоном і навпаки.

Товариство розвивається на три сектори: науково-економічний, технічний, мистецький. Кожен сектор може же розвиватися на окремі секції. Вся робота секторів базується на роботі громадських організацій.

За дуже же короткий час свого існування Товариство проробило чималу роботу. Перш за все воно вже стало відоме у нас і за кордоном як орган, що сприяє культурним зв'язкам. Товариство вже дешо зробило в справі книгообміну із закордоном, але в Товаристві вже така маса прохань та заявок ріжних установ як наших, так і закордонних, що бажать налагодити книгообмін, що Товариство не всилах всі ці проханія негайно задовольнити.

Сприяючи вивченню чужоземних мов Товариство придбало в Москві й Ленінграді біля 3,000 книжок чужоземними мовами із державних книжкових фондів і передало ці книжки книгозбірні при курсах чужоземних мов у Харкові. По ініціативі Т-ва культурного зв'язку при заводах та підприємствах міста Хоркова організуються гуртки для вивчення чужоземних мов.

В грудні 1928 р., ще на саємім початку свого існування

Т-во культурного зв'язку влаштувало дорожні перед широкою авдією в Харкові виставку японської торією.

За короткий час свого існування з Москви. Після Харвання й роботи Товариство кова, де виставка користувалася великим успіхом, експонатч то прийомів чужинцям, що її перевезено до Києва й Одеси, приїжджали на Україну з ріжних країн світа.

Особливу увагу звертає Товариство на належне вивчення як найтісніших зв'язків із українцями, що живуть мистецтва й графіки у Львові, поза межами Радянської України також участь України у виставці в Голландії.

Т-во культурного зв'язку організувало участь архітекторів та інженерів Радянської України в вах Америки, в Франції і т. д. міжнароднім конкурсі на будування маяк-пам'ятника Колумбові. Товариством культурного зв'язку у лютому було командировано двох делегатів на з'їзд українського технічного товариства у Львові.

За заходами Товариства делегация професорів і літературів, що їздили до Туреччини зробили доповіді про свої по-

ДЕЛЕГАЦІЯ КООПЕРАТОРІВ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ В ХАРКОВІ.

Радянські кооператори закликають делегацію працювати за прикладом радянської кооперації. — Кооперація Західної України в тяжких польсько-шляхетських умовах. — Луцький каже, що приїхали вони на Україну не спостерігати, але вчитися. — Переконалися у величезній організації й культурній праці та досягненнях.

30. квітня ввечері в Діловому клубі відбулася зустріч делегации кооператорів Західної України з представниками кооперативних центрів УСРР.

Голова Сільського Господарства т. Одінцов, вітаючи гостей, між иншим сказав: "Радянська кооперація стоїть на передовому місці в будівництві соціалізму в країні Рад і в організації трудящих мас. Пригноблені трудові маси Західної України знають і національного і соціального гноблення. Тим то всякий кооператор цієї країни, коли він хоче боротися за національне визволення, повинен одночасно боротися проти буржуазії за соціалне визволення трудящих. Цей кооператор не може бути аполітичним. Шлях революційних кооператорів у тому, щоб працювати за прикладом радянської кооперації, що рішуче бореться за перемогу над капіталізмом, за будівництво соціалізму."

Вказавши потім, що імперіалістичні держави прагнуть всіма способами зрівнати будівництво СРСР. т. Одінцов говорить: Тим то перед усіма закордонними кооператорами, насамперед перед західно-українськими стоїть завдання обороняти першу країну, що буде соціалізм.

Наприкінці т. Одінцов висловив певність, що діловий і культурний зв'язок між кооператорами Західної України й УСРР дедалі міцнішатиме.

Потім з промовами виступили т.т. Шнирко (Сільський Господар), т. Малий (ХЦРК), що схарактеризували роботу радянської сільсько-господарської і споживчої кооперації. З відповіддю на вітання виступив голова делегации західно-українських кооператорів Ю. Павлюковський. Промовень шире дякує за братерську зустріч і змальовує тяжкі політичні обставини, за яких доводиться працювати кооператорам Західної України.

— Ми, говорить Павлюковський, працюємо для народних мас і твердо віримо, що нашу діяльність морально підтримають кооператори великої України.

Він, радянські кооператори, в своїй державі творите життя за своїм бажанням, чого ми, як вам відомо, не можемо робити. Шире дякуємо за братерський прийом і передаємо наш палкий привіт всеукраїнській кооперації.

Хай живе й процвітає тісний зв'язок між обома українськими кооперативами. Далі з промовами виступили тов. Цезаріус (Вукопспілка), тов. Лозинський (товариство культурного зв'язку з закордоном) і член делегации Остан Луцький. Промовень заявляє, що тут на території Радянської України вирішується доля всього українського народу. Ми приїхали до вас, говорив Луцький, не як спостерігачі, а для того, щоб у вас навчитися. Ми дивимося на вас, як на людей, що роблять грандіозну роботу. Ця робота додає духа й зміцнює нас і про це ми скажемо нашим братам.

Після промов Філіповича, Макаренка (Вукопспілка), Дробота (Книгоспілка), Безпалка (Людоспілка), Скалиги (Сільський Господар), відбувся концерт, на якому виступили актори харківської державної опери на чолі з Голінінським.

2-го травня делегация західно-українських кооператорів відвідала Сільський Господар та Вукопспілку, де детально ознайомилися з роботою української кооперації. Голова Сільського Господарства т. Одінцов виступив із великою промовою, де детально змальовав роботу сільсько-господарської кооперації УСРР, а також виклав делегатам п'ятирічний план розвитку сільського господарства України.

Голова делегации Ю. Павлюковський і член делегации Храпливий змальовали стан сільського господарства Західної України і обставини праці західно-української кооперації в Польщі.

Храпливий свою промову закінчив так: "Ми, західно-українські кооператори, прагнемо засвоити тут ті методи, що дозволили вам, кооператорам Радянської України, зробити таке велике діло".

Заступник голови Сільського Господарства т. Скалига у своїй промові висловив надію, що прибуття кооперативної делегации Західної України сприяє тому, що трудящі Західної України матимуть правдивішу інформацію про дії держави. Комунікат каже, це було дотепер, та що брехливі напади на Радянську Україну з трибуни польського союму дістануть належну від-

січ від українських делегатів. Закриваючи навіду, т. Одінцов зазначив, що ділова співрозмова між західно-українськими й радянськими кооператорами матиме велике значення й користь для трудящих Західної України.

Того-ж дня делегация відвідала Вукопспілку. Там вона докладно знайомилася з діяльністю споживчої кооперації. Після ділової співрозмови, нарада ухвалила постанову, що вітає прибуття до УСРР делегации західно-українських кооператорів, яка сприяє зміцненню зв'язку між кооперативами обох країн. Ухвалено також відітати з активу західно-українських кооператорів 10-ох нинішніх працівників, що вчитимуться у київському кооперативному інституті на стипендії.

2-го травня ввечері делегация кооператорів Західної України виїхала з Харкова. Частина делегации поїхала до Львова, а друга частина лишилася на Україні ще на кілька днів, виїхавши на Дніпрієвстан.

В розмові з співробітником РАТАУ голова делегации Ю. Павлюковський заявив, що делегация західно-українських кооператорів, побувавши в УСРР і ознайомившись з роботою радянської кооперації, переконалася, яку величезну організаційну й культурну роботу провадить кооперация в галузі державного будівництва. Радянська кооперація відіграла велику важливу роль в господарському розвитку Радянської держави.

Важкий шлях польського студента. У Познані юрба польських студентів намагалася промити редакцію німецької газети, перла й палача німецькі юнаки...

У Європі, та й в Азії навіть, Дисципліна небагато пошкодила. Студент юрискт все право, Фільмологій вчиться фільмолог, Ну, а медичні всею юрбою Десь шукають мікроб геморою (Ах, пробачте, я цього не вчу, Українською — бо: бочууу).

І в Союзі Радянських Республік Має кожна наука свій намір. Го-ж граніт світової науки Всі гризуть молодими зубами. А що щерблять зуби до шенту, Інших справ непотрібно студенту, Цербоюк тут раде, аж жаж: "Ажас? Це не по ваших зубах!".

Ну, а в Польщі... Відомо всім змала: Особлива та Польща країна. Патологій і прав їм змала, Там існують інше дисципліни... Там студентів достоту вивчають Працювати кийком і нагаєм, Особлива в студентів там путь: Не граніт, а газету гризуть.

Там в основі лежить нагайзнавство, Моральогія та конгредієвство, Пийометрій добре навчавиство, Переходять і до андомієвства... Сила нових наук: кийкодійство, Дефензивника, в'язкудійство, Хто не дасть — не врахують.

Над наукою ставиться хрест. Та і важко-ж робити зачоти! Аудиторій — ціла країна. А об'єкт в науковій роботі — Білоруси і німі й пераїні. І теорія — зовсім не штука! Показать-но практичну науку: Шось спалити, чи шось погромити! Особлива в студентів там путь.

Проквітай же країно науку, Всім на задарість на злоті і на горі! Гей, працюйте, нагавні руки, Буде панству потіха і користь. Накладайте неглини до муру Дефензивної тої культури. Хай мочать же неїри тепер: Віват Польща, новий шонер! П. СТЕРНЯ.

ЗАБАГАТО ВЧЕНИХ. Забагато вчених має Еспанія, каже диктатор. Еспанська правительство оголошило заяву, що як би повторилася демонстрація студентів, будуть замкнені всі університети з ністан кооперації УСРР, ніж що населення держави на тім ні троху не потерпить, бо в Еспанії й так вже забагато адвокатів і лікарів.